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L'onorevole Schanzer ha faco l tà di svol-
rgere il suo emendamen to . 

S C H A N Z E R . Nello stesso ordine di idee 
dell 'onorevole Casalini avevo proposto la 
soppressione delle parole: « nei quali si sia-
no verificati disordini » le quali pot reb-
bero f a r nascere il dubb io che si venga a 
«dare al provvedi tore agli s tudi u n a compe-
t enza che l imita la competenza del s indaco 
eome ufficiale di pubbl ica sicurezza. Quindi, 
poiché si par la di casi di urgenza, io sop-
primerei quelle parole, ed allora t ra i casi 
d ' u rgenza en t re ranno anche quelli der ivant i 
da mala t t i e epidemiche od al t ro, senza li-
mi t a r e le facol tà del s indaco. 

C R E D A R O , ministro dell'istruzione pub-
blica. S ta bene. 

T O R R E , relatore. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
T O R R E , relatore. La Commissione può 

.accettare la formula proposta dall 'onore-
vole Casalini, ma non quella proposta dal-
l 'onorevole Schanzer. 

Con la propos ta del l 'onorevole Casalini 
si dice che il provvedi tore , nei casi d 'u r -
genza, può far chiudere t e m p o r a n e a m e n t e 
le scuole per gravi ragioni di ordine in te rno . 
Questa formula comprende t u t t o e non sol-
t a n t o i disordini . Ma non si può soppr imere 
t u t t a l a f rase; a l t r iment i r imar rebbe ad ar-
bi t r io del provvedi tore chiudere o non chiu-
dere gli i s t i tu t i per un mot ivo qualsiasi : 
ciò che non può essere consent i to . 

P R E S I D E N T E . Allora alle pa ro le : « nei 
qual i si siano verificati gravi disordini » la 
Commissione consente con l 'onorevole Ca-
salini che siano sost i tu i te le a l t re « per 
g rav i ragioni di ordine in te rno ». 

L 'onorevole ministro de l l ' i s t ruz ione? 
C R E D A R O , ministro dell'istruzione pub-

blica. Accet to . 
P R E S I D E N T E . L ' onorevole Schanzer 

insiste nel suo e m e n d a m e n t o ? 
S C H A N Z E R . Non insisto. 
P R E S I D E N T E . Allora pongo a pa r t i t o 

l 'a r t icolo 6-bis con la modificazione dell 'o-
norevole Casalini a cce t t a t a dal Governo e 
da l la Commissione. 

(È approvato). 
Art. 7. 

I l Consiglio provinciale scolastico, per 
q u a n t o concerne i comuni non capoluoghi 
di provìncia o di c i rcondar io , ammin i s t r a : 

I o i beni, le r end i t e c o m u n q u e prove-
nienti da lasciti o doni a pro dell ' is truzione 
e del l 'educazione e lementa re e popolare, e 
des t ina t i al l ' is truzione e lementare e popo-

l a re da is t i tuzioni pubbl iche o dalle legg 1 

dello S ta to ; 
2° le assegnazioni sul bilancio dello 

S ta to ed i sussidi, concorsi e r imborsi , che 
fossero des t ina t i a l l ' incremento dell 'istru-
zione e lementare e popolare ; 

3° il cont r ibu to delle provincie o dei 
comuni per le spese dell ' is truzione elemen-
tare e per le a l t re istituzioni scolastiche 
de te rmina t i per legge o deliberat i dagli enti 
locali ; 

4° i cont r ibu t i che, nei casi consentiti 
dal la legge potessero essere richiesti agli 
a lunni e le tasse scolastiche s tabi l i te dalle 
leggi. 

Su questo articolo 7 ha chiesto di par-
lare l 'onorevole Rubini , il quale con l'ono-
revole P in i ha anche propos to il seguente 
e m e n d a m e n t o : 

Nél primo comma, sostituire alle parole : 
non capoluoghi di provincia o di circon-
dario, queste altre : soggetti alla sua ammi-
n is t raz ione ; e al n. 1°, aggiungere: tenendo 
sepa ra t i quelli delle is t i tuzioni pr iva te in 
prò dei r ispet t ivi comuni . 

C R E D A R O , ministro dell'istruzione pub-
blica. Chiedo di par lare , 

P R E S I D E N T E . Par l i . 
C R E D A R O , ministro dell'istruzione pub • 

blica. Accet t iamo la p r ima par te dell 'emen-
damen to Rubini , non la seconda, perchè ci 
pare espressa in u n a fo rma più chiara dal-
l 'em -ndamento dell 'onorevole Schanzer, il 
quale propone di sosti tuire al numero uno 
alle parole: « ciascuno dei due esercizi » le 
parole « quello dei due bilanci che ha 1° 
s t anz iamento maggiore ». 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di parlare 
anche l 'onorevole Cornaggia. 

C R E D A R O , ministro della istruzione pub-
blica. Ma con l 'onorevole C o r n a g g i a ci siamo 
intes i s t amane da buoni amici. (Si ride). 
Abbiamo riconosciuto l ' oppor tun i t à di ag-
giungere la parola « ordinari » dopo le 
parole.. . 

Voci. Ma quello è all 'art icolo 8. [Conver-
sazioni — Interruzioni). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole C a v a g n a « 
ha facol tà di par lare . 

CAVAGNARI . Avevo chiesto di p a r l a r e 
per avere un chiar imento dall 'onorevole mi* 
nistro. 

Nel precedente articolo, in cui si pari» 
della competenza ammin i s t r a t iva , direi» 0 

così, del Consiglio provinciale scolastico, si 
sono accet ta t i , e mol to o p p o r t u n a m e n t e , 
due' emendamen t i proposti dall 'onorevole 
Schanzer . 


